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Múmiák.
Valahányszor kinyílik a főrendiház 

kapuja és a főrendek, grófjaink, püspö­
keink odabent letelepszenek mind­
annyiszor undorító, émelyítő kriptaszag 
árad felénk.

A bűnös reakció és hatalom örökös 
szolgasága üli tivornyáit a főrendek ta­
nácskozásain.

Ez tulajdonképen szó szaporít ás,
mert hiszen minálunk — sajnos __ a
hatalom és a reakció ugyanazon foga­
lom alá esik.

Hogy miért ?
Még ezt is kellene megmagyarázni?
Ugye nem ? Hiszen nagyon jól 

tudjátok mindannyian, hogy a „hatalom" 
soha sem akarta haladásunkat, előre­
jutásunkat, soha sem akarta a szegény, 
elnyomott, tartomány-rabságban sínylő 
Magyarország önállóságát.

A hatalom !
Nálunk ez a szó már fogalom !
Nem is a kormányt jelenti, hanem 

az osztrák császár akaratát. A mit Ő 
akar, annak kell itt teljesülni, az Ő aka­
ratának kell, hogy mindannyiunk alá­
vessük magunkat szótlanul, jajszó 
nélkül !

Es a mi a legszebb, mindég akad­
nak az országban, a kik önállóság 
ide vagy oda — blindre a császári 
akarat uszályhordozóivá lesznek

Ebben pedig előljár a mi derék 
főrendiházunk. Mert nézzük csak ! Köz 
tudomásu dolog, hogy a választások a 
főrendiház összeállításán nem változtat­
nak semmit. Ugyanazok szundikálnak 
ott ma is, a kik a szabadelvű éra alatt 
is megszavaztak mindent, a mi Odafönt 
kellemes és jóleső volt.

Ugyanazok szavaztak ott a koalí­
ciós uralom alatt és ugyanazok ülnek 
ott ma, midőn a „nemzet akarata“ 
nemzetünk hóhérait juttatta uralomra.

És mit tapasztalunk ?

Azok, a kik Apponyinak, Kossuth­
nak, Justhnak tapsoltak, ugyanazok él- 
jenzik ma Khuen-Héderváryt. a dara­
bontot, a munkapártit, a hírhedt hot" 
vátországi választási „machen."

Ugye jellemző ? !
Azt halljuk folyton és magunk is

hangoztatjuk, hogy a nép, az Istenadta 
nép lekenyerezhető, túlnyomó része egy 
állás, egy trafik-engedély, egy korcsma 
tilalom, egy családtag előrejutása ellené­
ben mindenre kapható és íme fő­
rendjeink, a nép „vezérei", „legkülönb- 
jei“ azok sem különbek. A nép leg 
alább másokat választ, olyanokat, kik­
nek más a politikai „meggyőződésük“, 
tehát ezek úgy szavaznak, a hogy a 
„meggyőződésük diktálja“ — de ők, 
a főrendek nem változtak, ugyanazok 
maradtak csak a meggyőződésük 
változott !

Két óra leforgása alatt megszavaz­
ták mindazt, a mit a kormány követelt. 
Két óra leforgása alatt elvégezték azt 
az anyagot, melynek földolgozásához a 
kormánypártnak is öt hétre volt szüksége.

Hát lehet ilyen körülmények kö­
zött komolyan foglalkoznunk főrendi­
házunkkal ?

Lehet ilyen körülmények közöli 
arról beszélni, hogy komoly tanácskozás 
és megfontolás után határoztak úgy, a 
hogyan határoztak ?

Meri-e valaki azt állítani, hogy'leg- 
jobb meggyőződésük után indultak, en­
nek alapján szavazták meg a törvénye­
ket — midőn két óra alatt letárgyalják 
az egy milliárdos költségvetést, a fél 
milliárdos kölcsönt stb. stb.

Hát elhihetitek, hogy áttanulmá­
nyozták, felülbírálták, megfontolták az 
ügyeket ?

Ugye nem ?
Mi következik mindebből ?
Hogy főrendiházunk még sokkalmeg

korruptabb képviselőházunknál (pedig 
ez alig lehetséges), hogy létjogosultsága 
nincs, mert azok az urak, a kik ott 
ma helyet foglalnak, nem törődnek a 
néppel, hanem csak egy bizonyos aka- 
raital, melyhez úgy odanőtlek, mellyel 
oly közeli nexusban vannak, mint a 
múmiák az őket körülfonó pólyával.

n.

Politika.
Pécsett Zichy János közoktatásügyi 

miniszter lemondása folytán megiirese 
dett képviselői mandátumért hárman 
küzdöttek. Egry Béla pártonkivüli füg
getlenségi, Errelh János Kossuth párti

1 és Szabó József szocialista. A választás 
i Egry Béla győzelmével végződött, aki 
; több mint 500 szótöbbséggel győzött a 

Kossuth pát li Erreth felett. Egry minden 
valószínűség szerint már legközelebb 
bejelenti belépését a Justli pártba. Ez a 
választás annyiban is érdekes, mert 
fényesen dokumentálja a munkapártiak 
„fölényét és a munkapárti választók 

I meggyőződését. Zichy János grófot nagy 
I többséggel választották meg Pécsett 

munkapárti programmal. Ö erről a 
mandátumról lemondott és ime, mihelyt 
nem volt miniszter vagy államtitkár 

a munkapárt még jelöltet sem állít 
hatott. Most mondja még valaki, hogy a 
munkapái tiak a hatalom után szaladnak ! 
Mondja még valaki, hogy azért munka­
pártiak, mert remélnek valamit az 
Excelientiás úttól ? Ugye, hogy ez 
haszontalan ráfogás? Mi is azt mondjuk ! 
Csak sajnos, nem hiszi el senki !

*

A parlament munkája most már 
tényleg véget ért. A múmiák kriptája, 
a főiendiház is befejezte „működését" 
és alig 2 óra leforgása alatt letárgyalta 
és elfogadta az összes eléje került 
tói vényjavaslatokat. Hál’ Isten, hogy 
vége ennek a „munkának", mert ha 
tovább tart, még több milliót szállítót 
tak volna kedves szomszédjainknak, jó 
barátainknak, édes szövetségesünknek, 
Ausztriának. De Khuen meg lehet elé 
gedve mamelukjaival. Amit' akart, azt 
elerte. Nem csalódott. A mindenre 
kapható többség egyült van. Csak az a 
kérdés, hogy meddig ?

A vidéki újságírás elfajulása.
A zombori szerkesztő úr.

Ilyen címmel közöl a Jlúcskui 
Suliin- érdekes sorokat, melyek való 

I szinüleg a mi olvasóközönségünket is 
I érdekelni fogják, miért is ezek egyrészél 

minden kommentár nélkül leközöljük.
A kommentár azért is fölösleges, 

mert azt mindenki, ha nem is osztja 
politikai véleményünket, maga is meg­
alkothatja.

„A mi korrupt közállapotaink és politikai 
viszonyaink mellett nem egy vidéki hetilapocska 
akad, amely egyedül abból tartja fenn magát, 
hogy a mindenkori kormányt agyba-főbe db 
cséive, ezáltal szerez magának előfizetőket, a 
sajnos minálunk napról-napra mind jobban 
szaporodó bizantinusok közül.

Ezek az újságok teljesen megfeledkeznek 
arról, hogy a vidéki sajtó hivatása micsoda. 
Vezércikkei kőnyomatosból kölcsönzött vezér 
< ikkrk, napihireik a vidéki napilapokból kiolló
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zott napihirek. eredeti cikkei hemzsegnek a 
bizantinismustól, a személyeskedéstől és mind­
attól, a mi fölött a jóizlésü olvasóközönség 
joggal megbotránkozhatik.

Nem az első eset, hogy mi ezeket az 
elfajulási jelenségeket erős kritika tárgyává 
tesszük. Most ez alkalommal se mulaszthatjuk 
el, hogy a hivatásának magaslatán álló vidéki 
sajtó, valamint a jóizlésü olvasóközönség ne 
vében emeljük tiltakozó szavunkat ezek az 
elfajulási jelenségek ellen.

Veszedelmes és kultúránkra a legkevésbbú 
se hízelgő tünete ennek a vidéki újságírásnak 
az, hogy mindjobban és jobban kezd a politikai 
türelmetlenség lábrakapni.

A politikai véleményszabadság kezd nul­
lává válni és a bizantinus talpnyalás már már 
a legelemibb jó Ízlésről is kezd megfeledkezni.

Lapunkat már csak pártállásnál fogva is, 
senki se vádolhatja azzal, hogy a Justh párti 
programmal, a justh párti lapokkal egy malom­
ban őröl.

Azért kellett ezt előre bocsájtanunk, hogy 
ne akadjanak egyesek, kik bennünk Justh párti 
allűröket találjanak. Ez alkalommal meg kell 
azonban emlékeznünk egy Zom borban heten­
ként már csak egyszer megjelenő lapocska 
irányáról, mivel ez szinte típusa a vidéki fölös­
leges és hála Istennek ezért igen kevés elő­
fizetővel rendelkező hetilapoknak.

A Zomborban megjelenő „Zombor és 
Vidékéiről van szó. Ez a lap, mely a múlt­
ban a régletünt nemzetipárt orgánuma volt, 
jelenleg abból tartja fenn magát, hogy a leg - 
émelyítőbb módon dicsér fel mindent, a mi a 
jelenleg uralmon levő párthoz tartozik. Az 
elmúlt vasárnap megjelent legutóbbi számában 
is találhatunk egy néhány sort, amit megjegy­
zés nélkül hagynunk nem lehet.

Már e sorok címei is alkalmasak a meg- I 
botránkozásra.

Az egyik cikk „ismét egy rothadt füge" ; 
egy másik meg „söprik a koalíciós hulladékot" j 
szép címek alatt zengedezik.

Az a lap, mely a koalíciós éra alatt nem j 
mert fogadni és közölni tárgyilagos köziemé- 1 
nyékét az akkori főispánról, ma a legdurvább I 
hangon ir ugyanarról az emberről, aki e la- ■ 
pocskának sajnos nem tekerte ki a nyakát 
akkor, amidőn azt megtehette volna. Ugyan­
azokban a cikkeiben dicséri a jelenlegi főispánt, 
amelyben az előbbenit iparkodik a sárga földig 
lerántani.

Pedig Bácsmegye jelenlegi főispánjának 
nincs szüksége ma, hogy őt egy Zombor és 
Vidéke dicsérje. Tiszteli és becsüli politikai j 
pártállásra való tekintet nélkül mindenki, aki- j 
nek vele az életben dolga akadt.

Igen furcsán érintheti őt azért az említett 
hetilap dicsérő cikke, amidőn az őt dicsérő 
sorok után a volt főispánt látja a legrutabb 
módon támadva; azt a főispánt, akinek főis- 
pánsága alatt épen ő volt a megye alispánja.
1 alán arra is gondolhat, hogy a jövőben, ha 
a ma uralmon levő politikai pártot egy másik 
párt követi, őt esetleg ép úgy fogja e hetilap 
támadni, mint elődjét, csakis abból az okból, 
hogy az akkori kormánypárt szekerét, tolja, ha 
a 'egelemibb jóizlés rovására is.

NEMÉNY testvérek

=SAVOY=
nagyszálloda.

Végül az említett lap kitűnő értesüléseiről 
kell néhány szót Írnunk. „Megtámadott milliós 
végrendelet“ cimü közleményének első sorai 
teljesen valótlan adatokat tartalmaznak. így, 
hogy a végrendelet megtámadásának kérvényét 
Dr. Bruck Jenő adta be a törvényszékhez, 
holott Dr. Bruck a végrendeleti végrehajtó és 
a kérvényt Koller bajai ügyvéd nyújtotta be. 
A közlemény ulolsó szavai pedig a Bácskai 
Naplónak ez ügyről hozott cikkével egyeznek 
szóról szóra.

Objektiv sorainkhoz legvégül azt füzzük 
hozzá, hogy a mondottak után reméljük, hogy 
a Zombor és Vidéke legközelebb már csak 
kéthetenkint egyszer fog megjelenhetni.

Székely miniszter 
reform-tervezete.

Heves küzdelem folyik a létért, mindenki 
iparkodik ezen küzdelemben olykép védekezni, 
ahogyan tud, s oly pozitiót magának szerezni, 
mely ránézve a legmegfelelőbb. A minden 
irányban tapasztalható mostoha viszonyokkal 
szemben igen természetesnek tűnik fel társa­
dalmunk egy tekintélyes s mondhatni legkép 
zettebb osztályának, az ügyvédségnek abbeli 
törekvése, hogy a szűk és mostoha viszonyok 
között existentiáját biztosítani kívánja. Ehhez 
kétségtelen joga van s dőreség volna ezt két­
ségbe vonni. Az ügyvédek, miként a társada­
lom egyéb tényezői kutatni kezdtek azon esz­
közök után, melyekkel helyzetük javítását 
eszközölhetnék; vizsgálódásaik során többek 
között rájöttek, hogy tulajdonképen nagyon 
sok az ügyvéd s mindenképen azon kell lenni, 
hogy ezek száma csökkentessék.

Ezt pedig olyképen kívánják elérni, hogy 
hosszabbitassék meg az ügyvédi gyakorlat 
eddig [három évi ideje, s hozassák be az 
úgynevezett numerus clausus. —- Ami az 
első javaslatot illeti, az elvileg a képesítés 
szempontjából — helyes, de a gyakorlatban 
amily célszerűtlen époly méltánytalan is. A 
numerus claususra nézve csupán annyit lehet 
megjegyezni, hogy ez nemcsak, hogy nem 
segítene az ügyvédeken, ellenkezőleg rontana 
helyzetükön, mert ez esetben ellőállana az, 
hogy egynéhány ügyvédnek minden, másnak 
semmi sem jutna s emellett a nálunk divó 
protectió révén igen sok tehetséges egyén ki­
maradna.

Egynéhány ügyvédi kamara ezen elveket 
szemmel tartva nem szűnik hangoztatni s az 
igazságügyminiszterhez felterjesztett jelentései­
ben követelni, hogy a kötelező ügyvédi gya­
korlat ideje meghosszabbitassék.

Úgy látszik mostani igazságügy miniszte­
rünk szemei előtt is nem annyira az ügyvédi 
képzettség emelése, mint inkább az ügyvédek 
létszámának csökkentésének szüksége lebegett, 
midőn a napilapokból már talán eléggé ismert 
törvényjavaslatot szerkesztette s azzal fenyeget, 
hogy azt törvényerőre emelni is komolyan 
óhajtja.

Az igazságügyminiszter által kontemplált 
javaslat szerint ugyanis az ügyvédi gyakorlat 
önálló megkezdéséhez megkívántatik az ügyvédi 
vizsga előtt három évi, az ügyvédi vizsga után 
pedig két évi kötelező gyakorlat. Ha a javaslat 
intencióját tekintjük, úgy kétségtelen, hogy az 
az ügyvédek értelmi nívóját kívánja emelni. 
Ha azonban a gyakorlati értékét tekintjük, úgy 
azt fogjuk tapasztalni, hogy ezzel az igazság­
ügyminiszter nem sokat ér el addig, míg 'a 
gyakorlati időt a jelöltnek módjában áll el- 
svindlizni, míg akad ügyvéd, ki bejegyezve tart 
jelöltet, anélkül, hogy ez rendes gyakorlatot 
folytatna nála.

De eltekintve ezen céltól s szemügyre 
vevén a másik célt, tudniillik azt a célt, hogy 
így felemeltetvén a gyakorlati idő, igen sokan 
meggondolják a dolgot, vájjon 10 évig fognak-e 
küzdeni a kenyeret jelentő diplomáért, vagy 
pedig már előre megijednek a horribilis időtől, 
visszalépnek s más pályára szánják magukat, 

í Kétségtelen, hogy ebben is van valamelyes 
I helyes gondolkodás, mert hiszen ezúttal tény 

leg sokan más pályára lépnek, de viszont az 
is bizonyos, hogy ezáltal sok szegény, de te­
hetséges egyén elől elzárjuk a boldogulás útját 
s a középszerűségek érvényesülésének nyitunk 

j teret, miután csak a jobb módúak lesznek 
abban a helyzetben, hogy a 4 egyetemi év 
után még az 5 évi ügyvédi kötelező gyakorlati 
időt is kitölthessék.

De helytelen a javaslat népesedési szem­
pontból is. Az állam legfőbb kötelessége kell 
hogy legyen népességének emelése. Vájjon ezt 
a célt fogja-e előmozdítani a javaslat ? Szerény 
nézetem szerint épen nem. Statisztikailag 
konstatálható, hogy az intelligencia körében a 
házasságok igen későn köttetnek. Ennek oka 
az, hogy a férfi tanulmányait rendszerint nagy­
későn fejezheti be s ezek révén nagysokára 
jut biztos kenyérhez. Addig pedig családalapí 
tásra gondolnia sem szabad.

A javaslat törvénnyé válása esetén az 
érettségit tett 18 éves ifjú 3Ve- 4 évet az 
egyetemen, azután 3 évet az ügyvédi vizsgát 
megelőző s két évet az ezt követő kötelező 
ügyvédi gyakorlaton eltöltvén beszámítva az 
egy évi önkéntesi évet is 91 e—10 év alatt 
jut ahhoz a bizonyos mindent megadó diplo­
mához 28 30 esztendős korában. Addig pedig
eltöltötte életének legszebb éveit, ifjúságát és 
erejét, anélkül, hogy háztüzhely alapításra 
mert volna gondolni. S mig más szerencsés 
felebarátja, ki mérnöknek, orvosnak, tanárnak 
ment már biztos jövőnek néz elé s a családi 
tűzhely mellett biztonságban melegedhet, addig 
ő a sokat jelentő, de kenyeret nem mindig 
biztositó diploma birtokában kedve szegetten 
kezdheti meg bizonytalan jövőjét.

Népességi szempontból tehát helytelen a 
javaslat azért, mivel egy egész osztályt, mely 
a társadalom úgyszólván legintelligensebb ré­
szét képezi, meddőségre kényszeríti s ezáltal 
nemzetgazdaságilag is helyrehozhatlan kárt okoz 
az államnak.

(Folytatjuk.)

hírek.
Személyi hír. Brcinkovits kir. tanácsos, 

a „Brankovits Neurer és Keppich“ bor- és 
húsfogyasztás és helypénzszedési-jog bériősé­
gének tagja e napokban városunkba érkezett, 
több városi ügyek vezetőjénél, nemkülönben 
Hanke Imre polgármesternél is látogatást tett. 
A városi javadalmak most kerülnek ismét 
3 évi bérbeadásra.

Vármegyénk jótékonysága. Bácsbodrog 
vármegye csütörtökön tartott rendkívüli köz­
gyűlésén, Vojnits István főispán elnöklésével, 
a megye a király 80-ik születésnapja alkalmá­
ból 100,000 koronás alapítványt tett. A megye 
az árvízkárosultak részére 300 és a Szolnok- 
megyei jég károsultaknak 100 korona segélyt 
szavazott meg. A titeli Tiszahíd kiépítésére 
80,000 koronát vesznek fel a költségvetésbe.
A közgyűlés pártoló felirattal támogatja Szepes- 
megye átiratát a sertésorbánc elleni kötelező 
védőoltás tárgyában.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Hajszák Lukács bajai áll. tanító- 
képző-intézeti tanárt jelenlegi minőségében 
Mármaroszigetre helyezte át. Ez is bizonyítja 
a jelenlegi régim bosszúállását, alantas gon 
dolkodását. Hujszák ugyanis lelkes híve és 
harcosa a függetlenségi eszméknek s így csak 
természetes, hogy szemet szúrt a „ vezető

— BUDAPEST, József-körút 16., Telefon: 154 08. ■
A főváros legújabb és legmodernebb elsőrangú szállodája. — A város I 

pontjában: 120 vendégszoba, olvasó és társalgó termek, központi gázfűi 
fürdőszobák, lift, Vacuum Cleaner. JVlinden szobában hideg és meleg vízveze 
Villamos vasút közlekedés az összes pályaudvarokhoz. 65.

Mérsékelt árak ! -—  A legfigyelmesebb kiszolgálás
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köröknek“. El innen ! És elis lelték. De arra 
nem gondolnak az urak, hogy az ilyen áthelye­
zések az államnak pénzébe keerülnek és hogy 
az ilyen stiklikkel nemcsak, hogy le nem törik, 
einem tántorítják az igazi függetlenségit, hanem 
ellenkezőleg még elszántabb ellentállásra sar­
kalják. Az ilyen eljárással nem pusztítják ki 
Kossuth apánk eszméit szivünkből. Egy Khuen 
Héderváry és az ő csatlósai sokkal nagyobb 
nullák, semhogy egy Kossuth eszméit, igéit 
kiirthassák s hogy újabbal és ami a (ő 
jobbakkal pótolhassák 1

Tanári állás. A zombori városi polgári 
fiúiskolánál két rendes tanári állásra kiíratott 
a pályázat. Kérvények augusztus 15-éig Alíöldy 
Árpád dr., iskolaszéki elnökhöz nyújtandók be.

Halálozás. Alulírottak összes rokona­
ink nevében is — fájdalommal telt szívvel 
tudatjuk, hogy Szauer Jenő ügyvédjelölt, tart. 
honvéd hadnagy folyó évi július hó 31-én, 
életének 30 ik és boldog házasságának 4-ik 
évében szívszélhüdés következtében meghalt. 
Kedves halottunkat f. évi augusztus hó 2-án dél­
után Va4 órakor lett a gyászházban : Budapest, 
IX. kér. Szvetenai-utca 42 -44. szám alatt, 
az ág. evang. egyház szertartása szerint meg­
áldva és az új köztemetőben örök nyugalomra 
helyezve. Özv. Szauer jenőné szül. Halmay 
Szerénke felesége. Özv. Szauer Ferenczné szül 
Jausz Katalin anyja. Halmay Károly nagybátyja. 
Sándor és felesége Raab Jolán, Géza, Pál és 
felesége Szalay Margit, Ilonka és férje Somody 
János dr., Margit és Ferenc testvérei. Aludja 
békében örök álmát.

Beiratások. Zombor szabad kir. város 
államilag segélyezett felső kereskedelmi isko 
Iájában a tanulók beírása szeptember hó 1-, 
2- és 3-án történik, mindenkor d. e. 9 -12 
óráig. Az alsó (I.) osztályba azok vehetők fel, 
akik a közép, vagy polgári iskola négy osztályát 
sikerrel elvégezték. A helybeli tanulók tandija 
80 korona, a vidékieké 100 korona, melyet 
félévenkint előre kell lefizetni. Ezenkívül min­
den tanulónak fizetni kell : felvételi dij címén 
4 koronát, az orsz. tanári nyugdíjalapra 6 
koronát, az ilj. könyvtárra 2 koronát és az év 
végén kiadandó értesítőért 1 koronát. Szegény 
sorsú, jó magaviseletü és jó előmenetelt tett 
tanulók teljes tandíjmentességben részesülnek 
és esetleg iskolai könyveket is kapnak. Tekin­
tettel arra, hogy késői jelentkezések miatt 
minden évben sok tanulót vagyunk kénytele 
nek visszautasítani, különösen a sombori szü­
lőket figyelmeztetjük, hogy fiaik felvételét elő- 
jegyeztetés utján már most biztosítsák. 
Előjegyzéseket az egész nagy szünet alatt 
elfogadunk, amely alkalommal a felvételi, 
könyvtári és értesítői dijak, összesen 7 korona 
előre lefizetendők. Minden egyébre nézve kész­
séggel ad felvilágosítást az igazgatóság.

A nyomorék merénylete. A Bácskai 
Napló f. hó 5-iki számából vesszük a következő 
sorokat : Nagy riadalom volt tegnap este a 
szabadkai Tollas-utcának egyik kis nádfedeles 
házikójában. A ház egyik lakója, egy nyomorék, 
félkezü ember ittas állapotban le akarta szúrni 
a vadházastársát. A rendőrség azonban meg­
akadályozta tettében. Ürge János 27 évés föld 
míves, akinek a jobb keze hiányzik, szerdán 
este 9 óra után ittas állapotban került haza. 
Ürge rossz viszonyban élt a vadházastársával. 
Első dolga volt tehát összepörölni vele. A pör­
lekedés hevében a félkezü ember felkapott 
egy nagy kést és azzal a vadházastársára 
rontott. Őrült hajsza keletkezett eleinte a ház 
udvarán, majd a kicsi zárt Tollas-utcában. 
A kis utca lakói azonban védelmére keltek a 
megriadt, sikoltozó asszonynak, kimentették a 
brutális ember kezei közül és rendőrt hívtak. 
Két rendőrt küldtek a félkezü megfékezésére. 
A robusztus, erős ember bizony elég dolgot 
adott a rendőröknek. Az éles konyhakést el­
vették tőle és megkötözve bevitték a Damjanich 
utcai rendőrségre. Itt mindég azt hangoztatta, 
hogy leszúrja a házastársát. Az éjjelt a rend­
őrségen töltötte Ürge. Reggel azlán kijóza 
nodva hazabocsájtották, de megigérlették vele, 
hogy semmi bolondot nem tesz.

Sztrájkba lepett képviselőtestület. Ta
kács Béla kir. tanfelügyelőt megbízta a kultusz 
minisztérium, hogy Nyitramegye Nagycsauta 
községének képviselőtestületével tárgyaljon arról, 
hogy az ott felállítandó állami elemi iskolához 
mivel hajlandó hozzájárulni. A tanfelügyelő a 
tárgyalásra kitűzött időben megjelent a község 
házán, azonban sem az elöljáróság, sem a 
képviselőtestület részéről senki sem jött el, sőt 
a tanfelügyelő hiába is kerestette a kupak 
tanácsot, amely félvén a terhektől, egyszerűen 
sztrájkba lepett, minek folytán a tanfelügyelő 
eredménytelenül távozott. A nagycsautai állami 
iskolát tehát községi hozzájárulás nélkül kell 
majd szervezni.

A'Z elbukott ló. Rendőrkapitányunk éré 
lyes ember és figyelme még a legkisebb dol­
gokra is kiterjed. Íme egy kis példa. Pénteken 
a délutáni órákban megtörtént, hogy egy ló, 
mely egy homokos kocsi elé volt befogva el­
bukott. A kocsis talpra állította s az ügy 
rendben letl volna. De nem volt rendben. 
Mert rendőrkapitányunk a helyszínre küldött 
egy rendőrt azzal az utasítással, hogy a kocsis 
nevét írja fel. Eddig van. A kocsist tehát 
felelőségre fogják vonni, mert a lovat nem a 
hátán vitte s így megóvta volna attól, hogy el­
bukjék. De elfelejtettük hozzáfűzni, hogy a 
homok épen a függetlenségi kör kertjének 
volt szánva. Ugye most már értitek a figyel­
met ? Vége !

Eladó Cimbalom. Egy teljesen új pedálos 
cimbalom eladó. Bővebb értesítés Kollár József 
könyvkereskedésében nyerhető.

Szavazók kimutatása.
XVI.

Bánát.
Fernbach Péterre szavaztak:

Matarits Péter fm.
155 Parcsetits Czigits Sztipán fm 

Mrakovits Balázs házt.
Manits Mija házt.
Dzsinits Simon lm.
Lajos Pál házt.

160 Antunovits József házt.
Parcsetits Czigits József fm.
Matarits István Nikolin fm.
Lukits Lipót fm.
Agyits Mihály házt.

165 Thum Adolf házt 
Lajos György házt.
Vangler Simon házt.
Blazsevácz Ferenc házt.
László Mihály házt.

170 Lugomerszki Trifun Szimin házt 
Matarics Lázár fm.
Makk Tóbiás házt.
Parcsetics Cz. Antal Tusa fm.
Nenadov Tusa fm.

175 Hornyák János fm.
Pekánovits Simon házt 
Csuvardits Lajos szikvízgyáros 
Bosnyák Antal fm.
Klemm József czipész 

180 Valentini János házt.
Parcsetics Vince fm.
Puskás Ágoston szatócs 
Parcsetics Czigits Lázár fm.
Kalmár István fm.

185 Burnáty Márián fm.
Rails Antal fm.
Dzsinits István Róka fia fm.
Bukta Antal házt.
Parcsetics Czigits András fm.

190 Szedoglavits Dusán fm.
Csuvardits Mátyás házt.
Zvekán Ágoston hást.
Knorr József cipész 
Vukovits István házt.

195 Bosnyák Ferenc fm.
Bosnyák Iván Mihály fia fm.
Parcsetics Rókus fm.
Bogisits József bérlő 
Parcsetics Sándor fm.

200 Harjung Jakab korcsmáros 
Mattarits Ferenc fm.
Bocker Márton házt.
Beretics István fm.
Parcsetics Antal fm.

205 Pekánovits Sándor fm.
Parcsetics Márk fm.
Goretics Márk házi.
Parcsetics Ferenc fm.
Rails Károly fm.

210 Sabranszky János mérnök 
Lukits István Lipót fia fm.
Lázár János házt.
Nenadov Mita lm 
Peics Ferenc fm.

215 Radanov Jóca fm.
Strangarits Mihály építész 
Parcsetics Czigits Lajos fm.
Engusz Sándor építész 
Mócs János szobrász 

220 Dzsinits Illés lm.
Parcsetics Czigits Márton fm.
Parcsetics Czigits Sztipán fm.
Lugomerszky Trifun fm.
Maglits István szatócs 

225 Lugomerszky Sándor fm 
Lugomerszky Izsák fm.
Petres Bálint házt.
Parcsetics Ferenc fm.
Friebert Mihály szabó 

230 Szigyanszky Szvetozár fm 
Szedoglavits Koszta fm.
Bosnyák Péter pék 
Beretics István Antal fia fm 
Maglics Jóca bocskoros 

235 Rell Lajos irodaliszt
Náchlich János kárpitos 
Parcsetics Antal fm.
Parcsetics Márton fm.
Pekánovits Antal fm.

240 Dzsinits József fm.
Dzsinits Jakab fm.
Csányi Rezső címfestő 
Korill Antal cipész 
Kocsics István kovács 

245 Rails Bona házt.
Makra György fodrász 
Faludy Mihály házt.
Mattarics István fm.
Nagy Péter Házt.

250 Pálics Miklós házt.
Matarics Jóca fm.
Dzsinits Mihály fm.
Pekánovits József fm 
Rell János bognár 

255 Sztrilich józsef kovács
Benczinger józsef gőzmalmos 
Pasztrovits Miklós házt.
Pintinger János mészáros 
Rados Márkó foldbirtokos 

260 Czettl Dezső könyvelő 
Kalmár József szabó 
Pein Vlada fm.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.
Munkapárti. Köszönjük szives érdeklődését 

Mindég örülünk, ha más pártállásu úri ember komoly 
„érvekkel" akar minket meggyőzni. De ki kell jelen­
tenünk, hogy az ilyen törekvések teljesen meddők, mert 
nem győzhetnek meg minket egy oly párt létjogosult 
ságáról, melynek más feladata nincs, mint a jelenlegi 
kormány akaratának keresztülvitele s a bécsi követe­
lések megszavazása.

Anonym. Már múlt számunkban is megírtuk, 
hogy anonym dolgokat nem közlünk. Ha igaza van s 
nem kell félnie — tessék kiírni a nevét. Mi azért nem 
áruljuk cl. Csak tudni akarjuk, kinek is köszönhetjük 
a szives közreműködést!

Kis hamis. Igaza van. Ilyen kérdést valóban 
csak egy kis hamis intézhet hozzánk. Hogy vájjon 
tényleg csupán az az igazi szerelem, melyet az anya­
könyvvezető úr és a pap bácsi annak nyilvánít? Jövő 
számunkban tisztán az Ön kedvéért hosszasabban fogunk 
e kérdéssel foglalkozni. Addig türelmet kérünk.

Iparos. Erről mi is hallottunk. Hónapokig nem 
intézték cl egy iparosnak iparengedély iránt; kérvényét, 
a ki városunkban le akart telepedni! Ez tény. Ja, de 
mikor annyi más, fontosabb és törvényes intézkedé 
sekkel vannak elfoglalva. Nyomtatvány lefoglalás stb.

Reform tervezet. Érdekes cikkét csak mai 
számunkban közölhettük. Köszönet. Kérjük a jelzett 
folytatást.

A lap szerkesztéséért felel :
A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG.

, 1.
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H1RPETESEK.
892 1910. végreh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti VII kér. kir. járásciró 
súgnak 1907. évi Sp. VII 205 3 számú végzése 
következtében dr. Mencz.er Aladár ügyvéd által 
képviselt Gál és társa cég javára 229 kor. 40 
fill, és jár. erejéig 1908. évi május hó 15-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefog­
lalt és 1157 korona 40 fillérre becsült követ­
kező ingóságok, ú m.: bútor, ruha és fehér­
nemű ek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járásbíró­
ság 1907 évi V. 153 16. számú végzése foly­
tán 180 kor, 74 fillér tőkekövetelés, ennek 
1908. évi január hó 16. napjától járó 5°, u ka­
mataié s eddig összesen 29 kor. 65 fillérben 
bírói lag már megállapított költségek erejéig 
Monostorszegen, alperesek lakásán leendő 
megtartására 1910. évi augusztus hó 17-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szádékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108.
§ a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Apafin, 1910. évi július 30-án.

OLÁH JANOS,
w 1 kir. bírósági végrehajtó.

Eladó ház.
F\ Flórián-utca 32 a. számú ház

kettős lakással

Kiadó lakás!
Barát-utca 16. szám alatt
5 utcai szoba

a kellő mellékhelyiségekkel
folyó évi november 1-től bérbeadó.

Bővebbet: Thum Adolfnál,
Erzsébet-téri lakásán.

Kollár József
könyv- és papírkereskedésében, 
- nyomdájában és kötészetében --

tasiGiic fizetéssel,
valamint berakóleány

= azonnal felvétetik. =

tS

•'* ' X:1

Ugry István
első alföldi kályha-, keramikus és agyagarú gyára

ZOMBOR.
Gyár és iroda : Mintaraktár:

Bezdáni-út 39. szám. Erzsébet-tór 4. (Szemes féle ház.)

Gyártási ágak:
Minden stylű, színű és nagyságú tűzálló 

(Chamotte) kályhák, kandalók, tűzhelyek.
Építészeti, szobrászati díszítmények, vázák, 

oszlopok, szobrok, teracotta árúk.
Kerti díszítések, virágszegélyek, virágcserepek.
Majolika árúk.
Tűzálló (Chamotte) főzőedények ólommentes 

mázzal, használati és konyhaedények.
Chamotte árúk, Chamotte tégla- és liszleladás.
Mézagok gyártása.

Agyag-tüzállóság Seger 33 kúp 1730’.
Bármely megbízás személyes vezetésein mel­

lett intéztetik el.
Kályhák, tűzhelyek javítását, átrakását a leg­

pontosabban és legolcsóbban vállalom. 64 10 4

azonnal eladó,
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ÁPOLLO
asbestpadlókészítő vállalat

STERN és EISLER
SZABADKA.

Telefon 358. Telefon 372.

Tisztelettel értesítjük a n. é. 
közönséget, hogy asbestpadló­
készítő vállalatunkat üzembe 
helyeztük. Elvállalunk padlók 
elkészítését, falburkolatokat, 

burkolásokat minden színben, 
csinos, Ízléses kivitelben, jutá­

nyos árak mellett.
--------  Árajánlat ingyen. ---------
Ké* évi jokarbantartást garantálunk.

Zombori képviselet:

Goldfahn Béla
festő, Rókus-utca 31.

38 20 14
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Gróf Esterházy Ferenc
uradalmi pezsgőgyára, Tata.

Forgalomba hozza az 1906-iki

Lakodalmas 8 Áldomás # Billlkom
(Demi Sec) (Sec) (Bxtra Dry)

jegyű PEZSGŐI T, melyeket
kizárólag az uradalom

somloi, neszmélyi, devecseri, baji, tatai és bánhidai szőlőiben 
champagne szerűen szüretelt boraiból teljesen francia

módon készíttet és kiválóan jók.

Zomborban kapható: Mayer István és Dörfler Antal
füszerkereskedésében.

Vezérképviselő: KOLB LAJOS, Budapest, Barcsay-utca 6.
. 1 z-x ,

Nyomatott Kollár József könyvnyomdájában Zomborban
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